ПРОБЛЕМУ РЕШАТЬ ЭТУ НАДО ВСЕМ ВМЕСТЕ!
   Ты спросил: « Ну, зачем же мне жить? «


 Сам себе ты ответил: « Любить!»

                                                    Но любовь ты свою потерял,

                                                    Просто кто- то другой её взял.

В нашей школе утром 1 декабря вот уже который  раз проходит акция « Скажем СПИДу- НЕТ! Наркотики, долой из нашей жизни!» Ребята 5-11 классов отнеслись к данному мероприятию очень ответственно.
                         Во-первых, с раннего утра  с приходом  в школу одежду всех учащихся, учителей, сотрудников украшают алые ленточки, которые присутствуют на эмблемах всех организаций, связанных с эпидемией ВИЧ/СПИДа. Ведь наркомания-это болезнь, поражающая не только физиологически, но и превращающая людей  в безвольных кукол, способных на многое ради наркотиков. Они в состоянии опьянения способны пойти и на жестокое преступление.


Во-вторых, выражая громкий протест наркотикам, школьники нарисовали множество плакатов. Все они хороши, но самым ярким и запоминающимся стал тот, который призывал поставить свои подписи в знак протеста и отвращения к наркотикам. Не прошло и часа- на нем не осталось и малюсенького пустого места. Это еще раз доказывает, что равнодушных к этой проблеме человечества в нашей школе  НЕТ!


Актуальная тема никого не оставила равнодушными. Учащиеся приняли самое активное участие в обсуждении проблемы наркозависимости. Позвучало множество мнений по данному поводу. На один из вопросов: «Как можно избежать наркомании и научиться говорить «НЕТ!» прозвучали следующие ответы:


АННА, 16 лет: « Я считаю, что наркотикам нет места в жизни активных жизнерадостных людей.Они заняты полезным и интересным трудом, им не до «плохих дел».


Артем, 12 лет: «По моему, избежать беды здорово помогают спорт и хобби».


Вероника, 10 лет: «Нужно вести здоровый образ жизни, никогда не грустить,тогда все будет получаться. А трудности встречать с улыбкой».

Андрей, 13 лет: « Зачем каким-то веществом убивать себя?Существуют  множество  более важных и увлекательных дел. Я, например, очень люблю футбол. «


В ходе обсуждения ребята пришли к общему выводу: здоровье занимает главное место в жизни. Нужно быть счастливыми и веселыми, заниматься интересными делами, творчеством, проявлять себя добрыми поступками. Ведь мы, подрастающее поколение, составляем будущее нашей страны. Акция показала, что молодежь небезразлична к проблемам человечества. Общими усилиями мы сможем жить в том мире, где не будет места порокам.
Копыл Анна 
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