Информация о выпускниках МБОУ СОШ № 2 с. Арзгир 2012 г.
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Польченко Ольга – выпускница МБОУ СОШ №2 с.Арзгир, «золотой» медалист, обаятельная, грамотная, творческая ученица. Её главные черты - любовь к знаниям, требовательность к себе и другим людям, ответственность и самостоятельность. На протяжении одиннадцати лет училась только на отлично, за что награждалась Похвальными листами за отличную учебу. Она являлась призером районных олимпиад по русскому и  английскому языку, искусству (МХК), а также предметных олимпиад «Интеллект». 

Ольга  обладает большой фантазией и неординарным мышлением. Она имеет разносторонние увлечения, в которых добилась блестящих результатов. Являлась победителем  научно-практических конференций в номинации «Журналистика», призером конкурсов, слета ученических производственных бригад. Ольга с отличием закончила хореографическую студию «Фантазия», а также отдел прикладного творчества объединения «Вожатый». Награждена грамотой за инициативу, творчество, активное участие в деятельности АРДО «Союз Детей Ставрополья». Принимала участие в районном конкурсе «Лидер», а также в фестивале-конкурсе команд КВН Арзгирского района. Достойно смогла проявить себя на первом президентском форуме лидеров ученического самоуправления «Россию строить молодым». 

Значительным результатом своей учебной деятельности Оля считает возможность испытать радость успеха, гордости за свой труд, самоуважение, поэтому она всегда придерживается правила: «Говори о себе не словами, а делами». 
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      Шафорост Иван – выпускник  МБОУ СОШ №2 с.Арзгир, «серебряный» медалист. У него широкий кругозор и высокий интеллект. Ивана отличает целеустремлённость,  научный склад ума, активная жизненная позиция, разносторонность интересов, высокая читательская культура. Его девиз: «Не просто рассказывай людям о своих планах, а бери и делай. И пусть они удивляются  результатам твоего труда».   
     Иван являлся  победителем и призером второго (муниципального) этапа  всероссийской олимпиады школьников в течение  нескольких лет по математике, физике и астрономии, а  также активным участником мероприятий районного уровня:  военно – спортивного турнира «Воинская доблесть»,  военно-спортивной игры     «Зарница»,  районных соревнований по спортивному ориентированию,  спортивных  соревнований по футболу, баскетболу, волейболу.  Награжден грамотой ООААР «Лучший защитник». Являлся участником открытого межрегионального конкурса  « Морская слава Отечества:  Моряки на службе Отечества» и  капитаном команды « NON  STOP» районного фестиваля-конкурса команд КВН 2012 года     Ивану присущи многие  волевые качества: смелость, решительность, настойчивость. 
      А его общительность, добросовестность, собранность и целеустремленность помогут добиться поставленной цели.
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Рудько Сергей  -  выпускник  МБОУ СОШ №2 с.Арзгир, «серебряный» медалист. Это ответственный, трудолюбивый, инициативный юноша. Серёжа - творческая личность. В нём удачно сочетаются лирическое начало (талантливый певец, бессменный ведущий вечеров и  конкурсов, декламатор стихов) и стремление к познанию мира наук. Он неоднократный победитель районных конкурсов «Солдатский конверт», «Восходящая звезда» и «Звёздная россыпь», дипломант III открытого краевого фестиваля -  конкурса «Река Дружбы», дипломант международного фестивального движения «Звездная юность планеты» в номинации «Эстрадный вокал» в ВДЦ «Орлёнок». Награжден благодарственным письмом администрации Арзгирского сельского совета за активное участие в районном автопробеге «Нам 41-й не забыть, нам 45-й славить!». Принимал участие в олимпиадах и был неоднократно призером второго (муниципального) этапа  всероссийской олимпиады школьников по географии, призёром слета ученических производственных бригад.
        Обязательность, отзывчивость и доброжелательность – основные черты его характера, которые должны присутствовать у любого человека, желающего связать свою жизнь с медициной.

         Все отзываются о Серёже как об  исполнительном, скромном и трудолюбивом юноше. А он считает, что, поднимаясь на новые ступени и вершины, не надо никогда забывать тех людей, кто был с тобой на предыдущих.
Директор МБОУ СОШ №2 с.Арзгир                                    А.Н.Жила

