Выступление директора
Добрый день, уважаемые коллеги! Мы очень рады приветствовать Вас в нашей школе, и мне бы хотелось представить вашему вниманию презентацию темы нашего сегодняшнего мероприятия «Создание системы формирования нового содержания образования на основе принципов метапредметности как условия достижения высокого качества образования».
Вы задумывались когда-нибудь о глубине, противопоставлениях и многогранности в нашем Мире, о противоположностях в нем? Порядок и хаос. Что для жизни более необходимо? Конечно, многие будут утверждать, что это порядок, но вот парадокс—хаос необходим больше. Мы живем в постоянно меняющемся мире, в движении — наша жизнь. Научиться управлять хаосом—вот задача будущего столетья. Сможешь ли ты управлять хаосом? Может ли хаос стать порядком? Или наоборот? Как эти понятия пронизывают нашу жизнь? ... И образование, в частности. Вот те вопросы, на которые мы попытаемся сегодня найти если не ответы, то хотя бы пути решения
В нашей школе сплоченный, дружный коллектив учителей-единомышленников, которые способны решать задачи, поставленные перед нами требованиями современного общества и самой жизнью.

В школе работают 36 педагогических работников, которые обучают 450 учащихся. На 1 ступени обучается – 160 человек, на 2 ступени – 222 человека, на 3 ступени - 68 человек. 

Учителей высшей квалификационной категории -17 , 1 категории - 17, 2 категории - 4 . 

Два учителя – победители ПНП «Образование», звание «Отличник просвещения» имеют  8 учителей, звание «Почетный работник общего образования» 5 учителей, награждены почетными грамотами МО РФ – 2 человека. 

Средний возраст педагогических работников –43,6 года, средний возраст администрации – 38 лет. 

В начальной школе обучение ведется по УМК «Планета знаний» и УМК «Школы России». 

На 2 ступени ведется предпрофильная подготовка учащихся. 

На 3 ступени – профильное обучение по направлениям: физико-математическое, физико-химическое. На данный момент из 68 учащихся в старшей школе 53 учатся в физико-математических классах. 

Учащиеся школы на протяжении трех последних лет занимают 2 общекомандное место на районных предметных олимпиадах, участвуют в различных олимпиадах и конкурсах краевого и федерального уровней, где становятся призерами и победителями. 

Методическая работа представлена работой методического совета школы, методических кафедр, основными направлениями методической работы являются использование современных технологий проблемного обучения, проектного обучения, развивающего, внедрение ИКТ, внедрение ФГОС, помощь в подготовке к ГИА и ЕГЭ. Методическая тема над которой работает педагогический коллектив – «…..».

В 2009 году начала работать национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», представленная президентом РФ Д.А. Медведевым Федеральному собранию,  нацеленная на инвестиции в человеческий капитал страны через вложения в образование. 

Основные представления о новой школе

· Главный результат школьного образования - его соответствие целям опережающего развития.

· Усиление воспитательного потенциала школы.

· Создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

· Новые учителя – чуткие, внимательные, восприимчивые к интересам школьников, открытые ко всему новому.

· Иная школьная инфраструктура.

· Тесное взаимодействие с семьёй. Школа – центр досуга для всей семьи  7 дней в неделю.

Ключевые направления развития общего образования

1. Обновление образовательных стандартов:

· новые требования к результатам освоения, структуре и условиям реализации основных образовательных программ;

· система оценки качества образования, включая оценку образовательных достижений как основу для перехода с одной ступени обучения на другую, добровольные механизмы оценки качества для разных групп образовательных учреждений, участие России в международных сопоставительных исследованиях качества образования, сопоставление качества образования в различных муниципалитетах, субъектах Российской Федерации.
2. Поддержка талантливых детей:

· практика деятельности специализированных учреждений для одаренных ребят, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

· система мероприятий для поддержки общения, взаимодействия и дальнейшего развития одаренных в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности детей школьного возраста;

· обновленная практика деятельности летних (сезонных) профильных школ для самореализации и саморазвития учащихся;

· расширенная система олимпиад, соревнований и иных творческих испытаний школьников;

· модели дистанционного, заочного и очно-заочного образования учащихся;

· система обеспечения и консультационно-методической поддержки профильного обучения, реализуемого в том числе посредством индивидуальных образовательных программ учащихся, сетевого взаимодействия образовательных учреждений.

3. Развитие учительского потенциала:

· практика привлечения в школы учителей, имеющих базовое непедагогическое образование;

· новые технологии организации и финансирования системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, включая развитие служб консультационно-методического сопровождения и сертификации квалификаций с координацией их деятельности на федеральном уровне;

· модели использования современных информационных и коммуникационных технологий в системе подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров;

· практика сетевого взаимодействия, деятельности социальных сетей учителей, направленную на обновление содержания образования и взаимную методическую поддержку;

· новая модель аттестации педагогических и руководящих кадров системы общего образования, предполагающую обязательное периодическое подтверждение уровня квалификации.

4. Развитие школьной инфраструктуры:

· модельные методики нормативного подушевого финансирования и новой системы оплаты труда;

· практика деятельности школьных советов, обеспечивающих заинтересованное участие родителей и местного сообщества в управлении образовательными учреждениями; 

· модели деятельности школ ступеней обучения, обеспечивающих специфику организации образовательного процесса для младших школьников, подростков и старших школьников;

· модели деятельности автономных учреждений общего образования.

· 5. Обеспечение здоровья школьников:

· новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения, обеспечивающие формирование заинтересованного отношения к собственному здоровью, здорового образа жизни всех участников образовательного процесса;

· рекомендации по организации питания, спортивных занятий и медицинского обслуживания учащихся.

Основные направления работы в рамках инициативы «Наша новая школа»  нашли свое отражение в ходе подготовки интегрированного законодательного акта – новой редакции Закона Российской Федерации «Об образовании».

Ключевым направлением развития общего образования президентская инициатива «Наша новая школа» поставила обновление образовательных стандартов. Стандарты второго поколения представляют собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.
Стандарт ориентирован на становление личностных характеристик выпускника (портрет выпускника начальной школы) и устанавливает требования к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего образования:
- личностным, 

- предметным,

- метапредметным.

Как вы видите, одним из путей обновления стандартов является метапредметный подход.    
         Метапредметность поможет создать целостную картину мира в сознании ребёнка, объединив учебные предметы из различных областей. Присвоение ребёнком метазнаний будет способствовать:

- развитию чувства собственного достоинства;
- снижению уровня агрессивности;
- повышению уровня рефлексии и самосознания;
- росту познавательной активности и познавательных интересов;
- изменению мотивов поведения;
- развитию эмпатии;
- гуманизации системы отношений с миром и самим собой;
- повышению уровня понимания и принятия другого человека;
- переструктурированию интересов в сторону их социализации;
- развитию умения прогнозировать и планировать свою жизнь на более длительный период;
- личностному росту; росту креативности.

    По мнению Блонского П.П. “…ребёнок черпает то, что ему доступно, и теми средствами, которыми он владеет, поэтому, чем культурно богаче окружение ребёнка, тем больше он создаёт стимулов к овладению более сложными культурными средствами и позволяет ему шире использовать это окружение”. Роль педагога, в данном случае, заключается в том, чтобы направить процесс познания в русло открытия нового, культурно обогащая окружение ребёнка. Исследование нового должно стать неотъемлемой частью познания. Открытие нового под руководством учителя (опыт учителя, его ценностно-культурная компетентность, выступают в роли путеводной звезды) должно проходить следующие стадии развития:

- стадия чувственного и религиозного, которая помогает создать образ предмета, явления, события и т.д. На данном этапе роль учителя заключается в создании яркого, загадочного образа; 
- стадии проблематизации - открыватель узнает о собственном знании и незнании, (данная стадия является переходной, именно здесь образ представляется проблемой, которую надо разрешить);
- поиск методов разрешения проблемы (позже эти методы станут собственностью открывателя, именно им он будет искать место в обыденности). Роль учителя на данной стадии показать ряд методов, из которых исследователь выберет тот, который подходит только ему. Чем больше методов предоставит учитель на этом этапе, тем больше выбора будет у открывателя в будущем. Особое внимание уделяется использованию, составлению шаблонов и их отработке. При ненужности приёма ребёнок откажется от него впоследствии;
- в процессе исследования возникают новые образы – незнание трансформируется в знание, открывая новое незнание. Здесь роль учителя совпадает с ролью первой стадии - создании яркого, загадочного образа нового незнания.

Данная формула циклична и выступает в виде спирали, где каждый следующий виток будет больше предыдущего, т.к. полученный опыт (новые знания + методы познания) обогащает следующий виток. Таким образом, возникает новая схема познания (схема 2).


Конечно, этот процесс познания требует осмысления и
И сегодня вашему вниманию я предлагаю:

1 лента – открытые уроки, на которых вы увидите, как педагоги школы реализуют в своей работе метапредметный подход в обучении. Вашему вниманию предлагаю уроки следующих учителей:

· Романенко Светлана Николаевна, учитель начальных классов высшей категории, покажет урок в 3а классе по теме «

· Жила Александр Николаевич, учитель информатики высшей категории, с уроком в 5а классе по теме « 
· Роговая Светлана Александровна, учитель русского языка и литературы первой категории, с уроком в 7а классе по теме «

· Нужная Любовь Ивановна, учитель физики высшей категории, победитель ПНПО «Образование», с уроком в 11а классе по теме «

2 лента – внеклассное мероприятие  - заседание школьного научного общества учащихся (НОУ) «Творчество, открытие, поиск». (рук. Терещенко Елена Валентиновна).
· 1 классы – «Растения» - Скребец Валентина Николаевна – учитель начальных классов высшей категории 

· 2 классы – «Мы живем в космосе»  - Левченко Любовь Ивановна –  учитель начальных классов высшей категории

· 3 классы – «Сохраним мир живой природы», «Мой родной край» - Зима Татьяна Васильевна –  учитель начальных классов высшей категории
· 4 классы – «Моя Родина», «Изучай и знай природу своего края», «Сохраним чистоту рек и озер нашей Родины» - Терещенко Елена Валентиновна –   учитель начальных классов высшей категории, победитель ПНПО «Образование»

3 лента – расширенное заседание методической кафедры педагогов естественно-научного цикла по теме: «Стратегия выживания: путь от хаоса к порядку. Формы и методы организации урока с точки зрения метапредметного подхода».

· Сологуб Елена Владимировна – руководитель МК учителей естественно-научного цикла, учитель первой категории.

Мы надеемся, что представленные мероприятия позволят вам увидеть целенаправленную работу коллектива по реализации метапредметного подхода в обучении и воспитании.
